2022年度音乐云演榜发布

十大线上演唱会:顶流还得是刘德华



名人堂·音乐云演榜

华西都市报-封面新闻记者 徐语杨

当演唱会脱离场馆的桎梏,观演空间得到了爆炸性增长,当整个演出行业真正打通云上演唱会的产业链,一场成功的云演带来的全民收益让线下演出难以望其项背。12月26日,由封面新闻、华西都市报主办的"2022名人堂年度人文榜"正式开启。根据封面传媒智库搜索以及各平台播放量等数据综合,以今年蓬勃发展的各大线上演唱会为内容,我们评选出2022年度十大线上演唱会。



开启2022年线上演唱会新纪元 五月天陪你跨年演唱会线上特别版

2022年新年伊始,五月天按照惯例举行跨年演唱会。与往年不同的是,今年的演出除了在线下场馆举行外,"五月天陪你跨年"演唱会也同步在云端举行。采用新舞台、新编曲、新科技,场景奇幻又磅礴,同时,周杰伦担任助阵嘉宾现身演唱会,也让想见到"周五组合"的全球观众圆梦。当晚,微博相关"五月天"话题量直接突破10亿,拉开了2022年线上演唱会的新纪元。



科技让经典再现

张国荣"热·情"演唱会高清修复版

4月1日晚,多平台推出了张国荣线上演唱会的高清修复版,获得了1740万人次点击。网友们争相涌入直播间,见证因现代科技而再现光芒的经典之作。"热·情"演唱会是张国荣生前最后一场演唱会,倾注了他对华语乐坛的满腔热忱。央视曾给予这场演唱会超高评价:"表演形态、艺术理念、服装道具、观众反响都代表着中国演唱会的最高水准,至今无人超越。"



品牌赞助实现双赢

崔健"继续撒点野"线上演唱会

4月15日晚,歌手崔健在视频号平台开启线上演出,4500万人观看了这场演唱会,点赞突破1.1亿。直播开始前,就已经有超过50万人预约。同时,这场



演唱会也迎来了视频号线上演出的首次 冠名赞助,也让大家对线上演唱会变现 产生了极大信心。



罗大佑首次开设视频号 罗大佑"童年"线上演唱会

让青春吹动了你的长发,让它牵引你的梦。5月27日,罗大佑线上演唱会开启,演出尚未正式开始,观看人数已经来到500万。5月22日,罗大佑宣布正式入驻微信视频号,并提到视频号是自己第一个视频社交账号,此后将以此分享音乐和生活日常。这是短视频内容联动线上演出的胜利,也是视频号在今年持续发力的又一重磅演出。



抖音PK视频号

孙燕姿"你好吗"线上唱聊会

5月27日晚,当罗大佑在视频号情怀开唱的同时,抖音直播也开启了"大招":孙燕姿"你好吗"线上畅聊会也获得了超高关注。一边是"童年",一边是"青春",这也是一场"流量"之争。同时,孙燕姿的"真直播"也让线上演唱会"直播"与"录播"的争议,再一次成为话题。

只唱了5首别人的歌 陈奕迅"EASON AIR"线上演唱会

8月19日晚,陈奕迅"EASON AIR" 线上演唱会正式开启。虽然陈奕迅拥有 上百首代表作,是华语乐坛常青树,但在 这场线上演出中,他一共只唱了5首歌, 且都是别人的歌。整场演唱会在"爆笑" 中度过,陈奕迅更是现场回应"《孤勇者》 为什么变成了儿歌",让全网热搜再一次 爆炸。



音乐诗人"不插电"

李健"向往"线上演唱会

9月2日晚,有着"音乐诗人"之称的歌手李健在视频号举行了"向往"的线上演唱会,约3700万人观看了本场演出。举办地点经过精心挑选,放在了自然与艺术融为一体的阿那亚山谷音乐厅,半开放的山谷空间带来了最好的混响。为了不打破山谷的自然回响,在室内演出的部分,李健选择了用"不插电"的方式,采用原声乐器与自然景观融为一体。



单场线上演出最高数据

刘德华"把我唱给你听"线上歌友会

要说华语流行音乐真正的顶流,刘德华生之无愧。9月3日晚,刘德华在抖音开启线上歌友会"把我唱给你听",官方流量显示,仅半小时观看人数就破亿,当晚10点演出结束时,观看人数已经超过3.5亿人次,是目前单场线上演出的最高流量。



三年来首次线上开唱 周杰伦线上"哥友会"

超10.5亿点赞、超1129万人同时在线。三年以来,周杰伦首次线上演唱会在11月19日晚开启,用火爆似乎都难以形容其在粉丝中的影响力。快手平台上共有近3000万人预约,开场前就有上百万人苦苦等待。今年5月,腾讯TME live 曾上线重映周杰伦的两场演唱会,总观看量近1亿次。



与周杰伦隔空"打擂台"

鹿晗"好久不见,出来聊聊"线上音乐会

11月19日晚,一边是周杰伦,一边 是鹿晗。网友们为鹿晗捏了一把汗,但 鹿晗这一次的线上演唱会依旧是成功 的,短短几小时就有超过20个词条登上 热度榜。

名人堂·观察

文化人上综艺舞台 "烟火气"扑面而来

邀请"文化人"上综艺,这其实 早已不是什么新玩法了。早在 2021年,作家许知远、教授罗翔就 曾登上《吐槽大会》,上演了一段脱 口秀表演。可是到了2022年,这样 的情况竟然愈演愈烈。譬如一开 播就被打上#无聊#词条的《向往的 生活6》,作为慢综艺中曾经的"金 字招牌",这档节目的国民度和热 度可谓一骑绝尘。但随着第六季 的开播,却让观众微词颇多,套路 化的综艺结构、互不相熟的明星嘉 宾、难以接地气的生活化场景…… 明星艺人拿着天价片酬,却还要表 演出体验"平凡人的生活"时,让人 觉得腻烦。

可是,不熟悉综艺规则的"文化人"不一样。当许知远闯进《向往的生活6》的镜头时,他没有选择跟随节目的安排去捕鱼,或者围观黄磊做菜。他散漫又随意地游走在小村庄的街头,与当地居民随交谈,"烟火气"一下扑面而来。观众也能跟随他的视野,看到真云的到来,独特的文人后后,刘震云的到来,独特的文人气质刚好配合了慢综艺的节奏,再配上不失幽默机智的语言,也碰撞出不错的节目效果。

这样的现象也应带给综艺市场 以思考:到底什么样的人适合上综 艺?《我在岛屿读书》中没有一位所 谓的"明星",甚至全是文学领域的 作家,却让观众感受到了治愈和文 学的力量。

华西都市报–封面新闻记者 李雨心

勇毅前行守护城市平安 新津公安夯实平安建设"底座"

近年来,成都市公安局新津区分局 紧紧围绕全区中心工作持续发力,圆满 完成夏季治安打击整治"百日行动"和中 国农民丰收节全国主会场活动安保等工 作,队伍建设再上新台阶,市民群众的安 全感和满意度不断提升。

践行初心使命 把实事办到群众心坎上

在新津出入境办证大厅,民警谢勉 向不熟悉办理流程的市民详细解释相关 政策规定,在最短时间内帮市民办结了 所有手续。新津公安花源派出所统筹社 会力量,组成一支105名队员的"花源义 警",全力构建"共建共治共享"基层社会 治理新格局的崭新名片。

新津公安主要负责人强调,要深刻领会"江山就是人民,人民就是江山"的思想,优化营商环境,护航经济发展,抓好公安"放管服"改革,提升服务效能,扎实推进"我为群众办实事"实践活动,坚持"大案必破、小案快破",不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

重拳打击犯罪 给群众看得见的安全感

近年来,新津公安聚焦群众反映强 烈的违法犯罪行为,强力打击整治"黄赌 毒""食药环"等突出违法犯罪,群众安全 感逐年提高。今年以来,新津公安聚焦 影响群众"三感"的违法犯罪,强化执法 打击,切实维护全区社会稳定;现行命案 100%侦破、百万电信诈骗案100%侦破, 禁毒重点工作取得突出成效。

铸牢忠诚警魂 打造本领过硬的公安铁军

新津公安坚持政治建警。结合"对标对表找差距创先争优怎么做"大讨论活动和"忠诚铸魂、铁纪担当"专项活动,利用党委会、政工例会、专题会、"三会一课"、"主题党日"、"专题讲座"和党员领导讲党课等多种形式,全面深入学习贯彻党的二十大精神。教育引导广大民辅警切实增强"四个意识"、坚定"四个自

信"、做到"两个维护"。

新津公安坚持素质强警。坚持实战导向,坚持战训合一,提升民警技能战术水平和现场处置能力。

新津公安将始终与新津城市发展同频共振,切实做好维护政治安全社会稳定、严打各类违法犯罪、提升社会治理水平、提升公安工作效能、打造新津公安铁军5个方面工作,确保警心警魂"忠如磐石"、社会大局"稳如磐石"、发展环境"安如磐石"、工作基座"定如磐石"、公安队伍"坚如磐石",为新津奋力开创"成南新中心、创新公园城"建设新局面贡献公安力量。 华西都市报—封面新闻记者 田之路